

## УТВЕРЖДАЮ

Исполнительный директор Региональной спортивной общественной организации «Московская федерация гандбола»



М.А.Чипурин  
2022 г.

# **РЕГЛАМЕНТ**

## **проведения Чемпионата города Москвы по гандболу сезона 2022–2023 гг.**

(номер-код вида спорта – 0110002611Я)

г.Москва  
2022

## **1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ЧЕМПИОНАТА МОСКВЫ**

- 1) Повышение мастерства московских спортсменов, выявление сильнейших спортсменов для формирования списка кандидатов в спортивные сборные команды Москвы;
- 2) Развитие гандбола в городе Москве;
- 3) Укрепление здоровья и пропаганда здорового образа жизни;
- 4) Привлечение молодежи к регулярным занятиям гандболом.

## **2. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ ЧЕМПИОНАТА**

Руководство по организации и проведению соревнований осуществляется Департаментом спорта и туризма города Москвы (далее – Москкомспорт) и РСОО «Московская федерация гандбола» (далее – МФГ). Организацию проведения соревнований и контроль над их ходом осуществляет ГКУ «ЦСТИСК» Москкомспорта и МФГ.

Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию (далее – ГСК) в составе 4 человек (главный судья, главный секретарь, заместитель главного судьи, заместитель главного секретаря) и судейскую бригаду, обслуживающую игру, в составе 4 человек (два судьи на площадке, судья-секретарь, судья-оператор информационного табло (судья-секундометрист). Кандидатуры главных судей утверждаются ГКУ «ЦСТИСК» Москкомспорта.

Главный судья несет ответственность за соблюдение всех пунктов данного Регламента, назначает арбитров на матчи и контролирует качество их работы. ГСК принимает к рассмотрению протесты от команд (организаций), выносит по ним решения, принимает и учитывает в своей работе критические замечания от руководителей спортивных организаций, принимающих участие в данных соревнованиях.

ГСК принимает именные заявки на участие в соревнованиях, разрабатывает расписание игр и несет ответственность за его соблюдение. В случае внесения изменений в утвержденное расписание игр ГСК должна проинформировать в письменном виде ГКУ «ЦСТИСК» Москкомспорта не менее чем за 48 часов до начала игр.

После утверждения расписания перенос игр на более поздний срок допускается только при чрезвычайных и непредотвратимых обстоятельствах.

Основанием переноса игр может являться официальный документ (справки от врачей, официальные вызовы на мероприятия, связанные с мероприятиями Сборной команды Москвы), который предоставляется в ГСК не менее чем за 2 дня до назначенной игры. Решение о переносе игр принимается ГСК.

Перенос игр возможен по согласованию двух сторон заверенным письмом от руководителей организаций, принимающих непосредственное участие в планируемом к переносу матче.

### **3. ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ СОРЕВНОВАНИЙ**

Спортивные соревнования проводятся на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта, в соответствии с частью 5 статьи 37.1 Федерального закона от 4 декабря 2007 года N 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов действующих на территории Российской Федерации по вопросам обеспечения общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а так же при условии наличия актов готовности физкультурного и спортивного сооружения к проведению мероприятий, утверждаемых в установленном порядке.

Участники спортивных соревнований, при согласовании проведения Чемпионата Москвы с руководителем спортсооружения, предоставляют спортсооружения для проведения домашних матчей.

Согласие на проведение соревнований Чемпионата Москвы в спортсооружении учреждения должно быть подписано директором спортивного учреждения (спортивной школы).

Спортивные учреждения (спортивные школы), которым предоставлено право проведения игры, считаются проводящими организациями и несут полную ответственность по организации соревнований в соответствии с требованиями Правил по гандболу, настоящего Регламента и Положения. Особое внимание должно уделяться решению вопросов по охране здоровья участников соревнований, мерам безопасности и порядка в спортивных сооружениях, где проводятся игры. Проводящая организация должна предоставить на игру бригаду судей в составе: судья-секретарь, судья-оператор информационного табло (судья-секундометрист), имеющих опыт работы в данных должностях.

Проводящие организации обязаны предоставить посредством электронной почты на адрес moshandballreferee@gmail.com сканы протоколов соревнования в течение двух дней после игрового дня, а также передать в ГСК оригиналы протоколов в течении двух недель после игрового дня.

### **4. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ, МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ, АНТИДОПИНГОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ**

Официальные спортивные соревнования проводятся в городе Москве согласно Единому календарному плану физкультурных, спортивных и массовых спортивно-зрелищных мероприятий города Москвы на 2023 год в соответствии с утвержденным Положением о проведении данных мероприятий. Обеспечение безопасности участников и зрителей на спортивных мероприятиях осуществляется в соответствии с распоряжением Мэра Москвы от 5 октября 2000 г. №1054-РМ «Об утверждении временного положения о порядке организации и проведения массовых культурно-просветительных, театрально-зрелищных, спортивных и рекламных мероприятий в г. Москве» (редакции распоряжения Мэра Москвы от 25 апреля 2002 г. № 248-РМ и от 18 сентября 2015 г. № 703-РМ),

а также приказом Москомспорта от 8 августа 2003 г. № 627-а «Об усилении общественной безопасности в учреждениях подведомственных Москомспорту».

Медицинское обеспечение соревнований проводиться в соответствии с действующей нормативно-правовой базой Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, а также с соблюдением требований Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по городу Москве, в условиях опасности распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19.

#### **Поведение зрителей (болельщиков) во время проведения матчей первенства Москвы.**

В зоне проведения матча запрещено:

1. Оскорблять игроков и официальных лиц команд, членов судейской бригады, сопровождающих лиц и зрителей (болельщиков) (в словесной или другой форме);
2. Бросать на игровую площадку любые предметы;
3. Во время проведения игры зрителям (болельщикам) запрещается выходить на игровую площадку.

Необходимо избегать ситуаций, в которых участники соревнования и зрители оспаривают решения судей, оскорбляют других участников игры или демонстрируют неприличные жесты.

Если поведение зрителей мешает проведению матча, судейская бригада вправе остановить игру и не возобновлять ее до устранения помех (вплоть до удаления виновника остановки из игрового зала с привлечением охраны).

После матча судьями на площадке пишется рапорт в судейскую комиссию МФГ.

После поступления от судей трех жалоб на поведение болельщиков одной и той же команды, зрители (болельщики) которые были замечены в неподобающем поведении не будут допускаться на объекты спорта принимающие игры Чемпионата города Москвы.

Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения РФ от 1 марта 2016 г. № 134н «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

В случае отсутствия медицинского работника на объекте спорта во время проведения соревнования проводящей организацией за 10 дней до начала игры в ГКУ «ЦСТиСК» Москомспорта подается заявка на медицинское обеспечение спортивных соревнований бригадой врачей спортивной медицины (по установленной форме)

Участие в спортивных соревнованиях осуществляется только при наличии полиса о страховании жизни и здоровья участников спортивных соревнований от несчастных случаев. Полис предоставляется в комиссию по допуску на каждого участника соревнований. Страхование участников соревнований производится за счет бюджетных, так и внебюджетных средств, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

Основанием для допуска к спортивным соревнованиям по медицинским заключениям является заявка на участие в спортивных соревнованиях с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии спортсмена, заверенная подписью врача по спортивной медицине и личной печатью. Заявка на участие в спортивных соревнованиях подписывается врачом по спортивной медицине с расшифровкой фамилии, имени, отчества (при наличии) и заверяется печатью медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности, предусматривающей работы (услуги) по лечебной физкультуре и спортивной медицине.

Руководство и тренеры спортивных учреждений несут полную ответственность и гарантируют, что все игроки, внесенные в заявку, в протокол матча, застрахованы, прошли медицинский осмотр в физкультурном или ином диспансере и допущены к соревнованиям.

Антидопинговое обеспечение осуществляется в соответствии с общероссийскими антидопинговыми правилами, утвержденными приказом Минспорта России от 09 августа 2016 года №947.

## **5. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЯ**

Место проведения: город Москва

Сроки проведения: с 15 октября 2022 г. – 30 апреля 2023 г.

Игры Чемпионата Москвы проводятся в спортивных залах города Москвы.

## **6. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА**

К участию в Чемпионате города Москвы допускаются команды спортивных школ, спортивных школ олимпийского резерва, МССУОР, образовательных учреждений города Москвы и спортивных клубов. Спортсмены, принимающие участие в Чемпионате города Москвы, допускаются к соревнованию согласно «Положению об официальных спортивных мероприятий на 2022 год по гандболу».

Соревнования проводится среди мужчин и женщин.

Количество заявленных на соревнования игроков в именном заявочном листе должно быть не более 24 человек, количество официальных лиц команды – не более 3 человек.

Состав команды на игру на всех этапах соревнований не более 16 игроков, 2 тренеров. В начале игры на площадке должно находиться не менее 5 игроков. Обязательно присутствие тренера. Тренер команды – дипломированный специалист, входящий в штатное расписание спортивной организации, которую представляет команда.

Принадлежность спортсменов к команде определяется именной заявкой, поданной в ГСК перед началом Чемпионата Москвы, если иное не определяется другим гражданско-правовым договором.

В течение сезона игрок имеет право только на один переход в другую команду, участвующую в Чемпионате. При согласовании с МФГ и заключении договора между организациями допускается включение в именную заявку команды спортсменов из другой организации.

Игрок считается заявленным за команду с момента, когда спортивной организацией, за которую он выступает, в ГСК была подана именная заявка.

Все переходы в обязательном порядке согласовываются с МФГ.

За команды имеют право выступать игроки, имеющие не ниже III спортивного разряда по гандболу возраст которых на момент подачи заявки (дозаявки) не ниже 16 лет у мужчин и не ниже 15 лет у женщин, внесённые в именной заявочный лист.

Дозаявка игроков, которые не были заявлены в период допуска команд к Чемпионату, разрешается в течении Чемпионата, но не позднее 72 (семидесяти двух) часов до начала игры. В любом случае, количество игроков в команде не должно превышать 24 (двадцать четыре) человека.

Каждый участник обязан соблюдать требования Положения, Регламента и расписания игр Чемпионата города Москвы по гандболу.

## **7. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ЧЕМПИОНАТА И ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ**

Система проведения соревнований – круговая, по пятницам, субботам и воскресеньям. Возможно проведение игр в будние дни при согласовании с ГСК. Участие в играх в будние дни спортсменов, зачисленных в МССУОР согласовывается дополнительно с руководством МССУОР.

Соревнования проводятся в соответствии с календарем игр, утвержденным ГСК.

Тренеры команд обязаны за 30 минут до начала игры внести в протокол матча фамилии и имена спортсменов, представить судье - секретарю копию заявочного листа.

За участие в матче незаявленного, заявленного с нарушением Регламента, дисквалифицированного или не внесенного в протокол матча спортсмена, команде засчитывается поражение со счетом 0-10, а команде-сопернице присуждается победа со счетом 10-0.

За повторные нарушения Регламента команда может быть исключена из числа участников Соревнования по решению МФГ.

Места команд определяются по наибольшей сумме очков, набранных во всех играх одного сезона.

Во всех играх победившая команда получает 2 очка, а проигравшая команда 0 очков. При ничейном результате команды получают по 1 очку.

Если одна из команд по каким-либо причинам не смогла сыграть игру, и руководство этой команды не получило разрешение на перенос игры, то данной команде засчитывается поражение в этой игре со счетом 0-10.

В протоколе матча судьи указывают причину поражения и счет.

Если, обе команды по каким-либо причинам не смогли сыграть игру, и руководство этих команд не получило разрешение на перенос игры, то данным командам записывается техническое поражение со счетом 0:10, а при повторной неявке эти команды отстраняются от игр с последующим решением Президиума МФГ и ГСК о допуске этих команд к участию в официальных соревнованиях г. Москвы по гандболу.

При равенстве очков у двух и более команд места определяются по следующим критериям:

- большему количеству очков в играх между этими командами;
- лучшей разности заброшенных и пропущенных мячей в играх между этими командами;
- лучшей разности заброшенных и пропущенных мячей во всех играх;
- большему количеству заброшенных голов во всех играх;
- лучшему соотношению заброшенных и пропущенных мячей во всех играх;
- результату жеребьёвки.

Продолжительность игр команд:

Команды играют 2 тайма по 30 минут каждый;

Размеры мяча в соответствии с Правилами по виду спорта «гандбол»:  
размер № 3 – мужчины;  
размер № 2 – женщины;

## **8. ПРОТЕСТЫ**

Протесты не принимаются на:

- назначение судей;
- расписание игр;
- решение судьи в соответствии с правилами соревнований;
- при нарушении процедуры подачи протеста.

Протесты подаются в письменном виде в ГСК соревнований (запись о подаче протеста делается судьёй-секретарём в протоколе матча сразу после окончания игры и об этом ставится в известность соперник). Если в течение 1 часа после финального сигнала протест не будет подан, то в протоколе матча судьёй-секретарём делается запись «Протест не подан».

При подаче протеста, в обязательном порядке прилагается видеозапись с нарушением, на которое подается протест.

Для рассмотрения протестов и решения дисциплинарных вопросов МФГ до начала соревнований создает Дисциплинарную комиссию в количестве 5 человек.

В течение 5 дней протест должен быть рассмотрен Дисциплинарной комиссией. Решение по протесту принимается простым большинством голосов.

Жалобы и заявления рассматриваются Дисциплинарной комиссией на ближайшем заседании.

## **9. ДИСЦИПЛИНАРНЫЕ ПРОСТУПКИ**

Недисциплинированное поведение игроков и тренеров, нарушение установленной формы, неопрятный внешний вид формы, апелляция к зрителям, пререкания с судьями, неэтичное отношение друг к другу и к соперникам рассматриваются как грубые неспортивные проступки, нарушающие ход соревнований.

Дисциплинарные наказания имеют право налагать судьи на площадке, дисциплинарная комиссия соревнований, Президиум МФГ.

Дисквалификация игрока, не связанная с третьим 2-х минутным удалением, дисквалификация тренера обязательно отмечаются в протоколе встречи полевыми судьями.

Дисквалификация игрока за грубое нарушение правил и грубое неспортивное поведение (без написания судьями рапорта) действительна только на данную игру и дальнейших последствий не имеет.

Тренеры, получившие первую дисквалификацию, пропускают очередную игру; вторую дисквалификацию – три игры, третью дисквалификацию – отстраняются от руководства командой на пять игр.

Дисквалифицированные тренеры не имеют права руководить командой в течение действия дисквалификации.

Игроки, дисквалифицированные (с написанием судьями рапорта) за явно рискованные, особо опасные, умышленные, злонамеренные нарушения или экстремальное неспортивное поведение, автоматически пропускают следующую игру первенства.

За участие в игре незаявленного, исключённого, дисквалифицированного игрока команде засчитывается поражение, а команде-сопернице – победа со счетом 10:0. За участие в играх указанных игроков несёт ответственность тренерский состав команды.

В случае включения в именную заявку и участие в играх Чемпионата игроков младше установленного возраста команда дисквалифицируется, результаты игр аннулируются, тренеры команды отстраняются от руководства командой на Чемпионат города Москвы сроком на 1 год. Спортивная организация, от которой заявлен такой игрок, предоставляет в ГСК в недельный после дисквалификации срок объяснения нарушения и перечень принятых в организации мер по факту серьёзного нарушения Положения о соревнованиях. Решение о допуске команды к участию в соревнованиях следующего года принимается Президиумом МФГ.

Штрафные санкции, принятые к игроку или тренеру организации в последней календарной игре сезона, переносятся на следующий сезон.

По не предусмотренным Регламентом обстоятельствам, возникающим в ходе соревнования, решение принимает МФГ.

## **10. ПОРЯДОК ОФОРМЛЕНИЯ ЗАЯВОЧНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ**

1. Именные заявочные листы на участие в спортивном соревновании, подписанные руководителем организации (с указанием ФИО спортсмена, числа, месяца и года рождения, с обязательным допуском врача к соревнованиям, подпись и личная печать врача напротив каждой фамилии, заверенная печатью медицинского учреждения), предоставляются в ГСК соревнования.

2. К именному заявочному листу на каждого спортсмена прилагаются:

- копия зачётной квалификационной книжки;
- оригинал полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев;
- справка о прохождении углубленного медицинского осмотра, заверенная печатью медицинского учреждения;

Подтверждение участия в соревнованиях команды и ФИО ответственного тренера подаются в ГСК за 1 месяц до начала соревнований.

Именные заявочные листы по установленной форме (приложение 1) подаются в ГСК за 2 недели до начала соревнований.

## **11. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СПОРТСМЕНОВ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМАНД**

Спортсмены, тренеры и официальные представители команд, принимающих участие в соревнованиях, обязаны выполнять требования настоящего Регламента, проявляя при этом высокую дисциплину, уважение к соперникам, судьям и зрителям. Руководители (официальные представители)

команд не имеют права вмешиваться в действия судьи матча, они несут полную ответственность за поведение спортсменов команды, как на спортивной площадке, так и на территории спортивного объекта.

Тренеры (официальные лица) команд несут ответственность за правильность оформления заявочной документации команды, а также за достоверность содержащейся в ней информации.

В случае снятия команды с Чемпионата Москвы решение оформляется в письменном виде на имя главного судьи соревнования.

## **12. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ**

Команды-победители спортивных соревнований награждаются командными кубками Москомспорта.

Команды-победители и призеры награждаются дипломами соответствующих степеней Москомспорта.

Игроки и тренеры команд-победителей и призеров награждаются дипломами и медалями соответствующих степеней Москомспорта.

## **13. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

Финансирование спортивных мероприятий осуществляется за счет средств Москомспорта в соответствии с утвержденными Единым календарным планом физкультурных, спортивных и массовых спортивно – зрелищных мероприятий города Москвы на 2022 год и Единым календарным планом физкультурных, спортивных и массовых спортивно – зрелищных мероприятий города Москвы на 2023 год и производится в соответствии с утвержденными нормами расходов по финансовому обеспечению физкультурно-спортивных мероприятий, а также за счёт средств МФГ и привлечённых средств.

## **14. КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ГСК**

**Главный судья:** Приемко Александр Викторович (тел.: 8-903-253-36-07),  
[moshandballreferee@gmail.com](mailto:moshandballreferee@gmail.com)

**Главный секретарь:** Гончар Максим Михайлович (тел.: 8-999-964-63-82)

**Приложение**

**ИМЕННОЙ ЗАЯВОЧНЫЙ ЛИСТ**  
на участие в Первенстве г. Москвы 202\_202\_ гг. по гандболу  
среди \_\_\_\_\_ года рождения  
от команды \_\_\_\_\_

№ п/п	Ф.И.О.	Дата рождения	Спортивный разряд	Спортивная организация	ФИО тренера	Виза и печать врача
1						
2						
3						
4						
5						
6						
7						
8						
9						
10						
11						
12						
13						
14						
15						
16						
17						
18						
19						
20						
21						
22						
23						
24						
25						
26						
27						
28						
29						
30						
31						
32						
33						
34						
35						
36						
37						
38						
39						
40						
41						
42						
43						
44						
45						
46						
47						
48						
49						
50						
51						
52						
53						
54						
55						
56						
57						
58						
59						
60						
61						
62						
63						
64						
65						
66						
67						
68						
69						
70						
71						
72						
73						
74						
75						
76						
77						
78						
79						
80						
81						
82						
83						
84						
85						
86						
87						
88						
89						
90						
91						
92						
93						
94						
95						
96						
97						
98						
99						
100						
101						
102						
103						
104						
105						
106						
107						
108						
109						
110						
111						
112						
113						
114						
115						
116						
117						
118						
119						
120						
121						
122						
123						
124						
125						
126						
127						
128						
129						
130						
131						
132						
133						
134						
135						
136						
137						
138						
139						
140						
141						
142						
143						
144						
145						
146						
147						
148						
149						
150						
151						
152						
153						
154						
155						
156						
157						
158						
159						
160						
161						
162						
163						
164						
165						
166						
167						
168						
169						
170						
171						
172						
173						
174						
175						
176						
177						
178						
179						
180						
181						
182						
183						
184						
185						
186						
187						
188						
189						
190						
191						
192						
193						
194						
195						
196						
197						
198						
199						
200						
201						
202						
203						
204						
205						
206						
207						
208						
209						
210						
211						
212						
213						
214						
215						
216						
217						
218						
219						
220						
221						
222						
223						
224						
225						
226						
227						
228						
229						
230						
231						
232						
233						
234						
235						
236						
237						
238						
239						
240						
241						
242						
243						
244						
245						
246						
247						
248						
249						
250						
251						
252						
253						
254						
255						
256						
257						
258						
259						
260						
261						
262						
263						
264						
265						
266						
267						
268						
269						
270						
271						
272						
273						
274						
275						
276						
277						
278						
279						
280						
281						
282						
283						
284						
285						
286						
287						
288						
289						
290						
291						
292						
293						
294						
295						
296						
297						
298						
299						
300						
301						
302						
303						
304						
305		</				